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Referat af Repræsentantskabsmødet 2024 Korsvejens Skole, Kastrup lørdag den 4. maj 
204 kl. 13. 
 
Pkt. 1. Valg af dirigent og stemmetællere.  
Formand Carsten Blohm bød velkommen og åbnede Repræsentantskabsmødet 2024.  
Lars Moos Hansen blev foreslået og valgt som dirigent. 
Kjeld Jensen og Alf Olesen blev foreslået og valgt som stemmetællere. 
Der var mødt 47 stemmeberettiget. 
 
Pkt. 2. Beretning ved formanden. 
Carsten Blohm oplyste, at følgende gode medlemmer er gået bort siden sidste repræsentantskabsmøde:  
Kenneth Jensen, Skjern 
Erik Legaard Kjeldsen, Djursland 
Kurt Juhl Christensen, Aabenraa 
Vagner Kjeldsen, Havdrup  
John Kristensen, Struer  
Lis Kristensen, Refsvindinge 
Inge Hein Petersen, Vissenbjerg  
Anders Pedersen, Dalmose 
Børge Dahlstrøm, Stege 
 
Alle personer, som med stor omhu og flid på hver deres måde har arbejdet for Racefjerkræsagen og netop 
deres racer. 
 
Formanden bad Repræsentantskabet bad om at rejse sig og mindes dem. Æret været deres minde.  
 
Formanden supplerede sin skriftlige beretning med følgende: 
 
Specialklubber/ lokalklubber  
Jeg har indtryk af at vores klubber og specialklubber kører tilfredsstillende. Der vil altid være nogle bump på 
vejen, det kan ikke undgås, sådan er det. Men det må man tage med ophøjet ro, vi skal se på lyspunkterne. 
For godt et år siden blev Odder Fjerkræklub lukket ned, det var ikke muligt at stille en bestyrelse. Men 
miraklernes tid er åbenbart ikke helt forbi, for der arbejdes på at genskabe  
Odder fjerkræklub, det vil være dejligt om det lykkedes, så der igen vil blive vist Racefjerkræ i den del af 
Østjylland.   
 
Racefjerkræ  
Vores medlemsblad, det er blevet nævnt mange gange, det har været skrevet i bladet, ALTSÅ hvis bladet 
ikke er kommet i din postkasse senest den 17/18 i hver måned så ring eller skriv straks en mail til kontoret. 
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Vi har fået ny omdeler og de skal have at vide når de ikke gør tingene som aftalt, det er det vi betaler for. 
Hjælp vores redaktør, skriv en artikel om din hønserace, eller et besøg ved en opdrætter. Jo flere som skriver 
i blade des mere levende bliver det.   
 
Medlemstallet  
Vores medlemstal er desværre faldende, så vi må alle gøre en indsats for at fastholde de medlemmer vi har, 
og for at få nye med. det er en opgave for alle. Jeg ved godt at den sang er jeg kommet med før, men det er 
vigtigt at vi omtaler Danmarks Fjerkræavlerforening for Raceavl når vi viser os forskellige steder. Husk 
endelig at fortælle om den faste fodring og Racefjerkræ, en ting er sikkert hvis vi ikke prøver, så får vi ikke 
flere medlemmer. I den skrevne beretning har jeg nævnt, at vi har fået 6 nye senior medlemmer og 7 nye 
junior medlemmer i 2024, så er det jo glædeligt at man så lidt længere omme i bladet kan læse at yderligere 
4 nye senior og 9 nye juniormedlemmer har meldt sig ind i Danmarks Fjerkræavlerforening for Raceavl, må 
dette da bare fortsætte. Mange af vores lokal og specialklubber nævner rigtig mange som er blevet medlem 
af deres Facebook side, der er måske mange potentielle emner som medlemmer af Danmarks 
Fjerkræavlerforening for Raceavl. Så min opfodring til bestyrelserne i disse klubber, tag fat i dem, spørg 
indtil, hvor i landet de bor, er de medlem af den lokale klub og eller Danmarks Fjerkræavlerforening for 
Raceavl. Hvis svaret er nej, så anbefal dem at blive det, tilbyd jeres hjælp med kontakt til nærmeste 
lokalklub og Danmarks Fjerkræavlerforening, en gang i mellem giver det pote. Anbefal også den nye bog 
som Willy Littau skrev i Corona tiden, den kan alle lære noget af også alle vi mere garvede, bogen koster 
kun kr. 100, har du den ikke så er det muligt at erhverve den i dag. Måske var det en ide at man ude i 
klubberne havde et par eksemplarer liggende, som man så kunne fremvise på propagandaudstillinger mm. 
 
Økonomi 
Til trods for at det omdelte regnskab viser et stort underskud, så er foreningen økonomisk velfunderet. Det 
er svært lige at se, hvor vi kan finde de mange penge, men et er sikkert der bliver arbejdet på sagen, 
hovedbestyrelsen forsøger hele tiden at finde muligheder for at spare og tjene penge. Og vi er godt i gang 
bla. med vores nye omdeler af Racefjerkræ, ved at skifte er der mange tusinde kr. at spare.   
 
Kontoret i Holstebro 
Foreningens virke styres til dagligt fra vores kontor i Holstebro, nogle tror måske, at vi har et fint og flot 
kontor. Vores kontor er absolut ikke prangende, jeg er sikker på, at vores personale godt kunne bruge mere 
plads, men det virker. Det koster selvfølgelig en husleje, men de penge er givet godt ud, for selv om vi er en 
hobbyforening, hvor næsten alt foregår på frivillig basis, så er der brug for al den plads, vi har lejet. Alle 
vore sager kræver altså noget plads, det er ikke noget man bare lige kan have stående i et privat hjem    
 
Fugleinfluenza 
Har vi igennem det sidste halve år hørt meget om. Onsdag den 17. april, var en glædens dag i lighed med 
den glæde Øko køerne viser når de skal på græs for første gang i dette forår, alle forbud mod udstilling og 
overdækning blev ophævet. Så nu er der mulighed for at komme ud i offentlige rum med vores fjerkræ, blot 
at vi husker at meddele til den lokal region, at vi laver en samling af Fjerkræ.  Så kære venner, det er på 
vanten, vi skal vise, hvem vi er og hvad vi står for 
 
Fødevarestyrelsen   
Er dem, der bestemmer, men vi har en god kommunikation med Fødevarestyrelsen, og jeg håber at dette vil 
fortsætte i tiden fremover, så vi kan blive ved med at have dem som medspiller i stedet for modspiller. Husk 
altid en god tone, når der på en eller anden måde er kontakt til Fødevare styrelsen.    
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EU-forordning 2016/429(dyresundheds forordningen) og 2020/688(populært kaldet 
Samhandelsforordningen) 
EU rasler igen med sablen, og får de magt som de har agt så bliver det sværere og sværere at udstille i 
udlandet. 2020/688 den har vi protesteret meget imod, nu er det 2016/429 som står for skud. Willy Littau har 
på vegne af Danmarks Fjerkræavlerforening for Raceavl skrevet og indsendt en 4 sider lang indsigelse som 
både omhandler 2016/429 og 2020/688, så må vi se hvad der sidenhen sker.     
 
Synlighed er vigtigt 
Uanset på hvilken måde vi gør opmærksom på vores eksistens. Klubber I opfordres til at vise jer frem på 
gader og stræder, lav en lille propaganda udstilling, gerne noget hvor børn og barnlige sjæle kan få lov at 
røre en rigtig levende hane, høne eller kylling. Eller gør som jeg og mange andre, sæt foreningens 
klistermærke bag på bilen, de koster kun kr. 50 for 4 stk, kan købes i dag eller bestilles på kontoret, bestiller 
man dem på kontoret kommer der porto oven i prisen. Så det er nemt i dag og ingen porto, hvad der sparet er 
dobbelt tjent.     
 
Landsudstillingen 2024 
Det varer såmænd ikke så længe før vi skal til at tænke i de baner, tja avlerne har jo tænkt den vej længe, da 
mange jo allerede har store kyllinger, i 2023 havde vi en fremgang i forhold til 2022 og jeg er overbevist om 
at også i år får en fremgang. Muligheden for at min overbevisning lider et knæk er mulig, men jeg tror det 
ikke. Når vi når til udstillingen, så bliver der brug for frivillige, og så håber jeg at der også i år bliver støtte 
op omkring udstillingen og hovedbestyrelsen, for hovedbestyrelsen kan ikke klare det store arbejde alene.  
 
Samarbejde med Danmarks Racedueforeninger  
Samarbejdet med Danmarks Racedueforeninger omkring vores fælles udstilling har indtil nu været 
supergodt. Der har altid været en god positiv stemning ved alle møder, og ved afholdelse af udstillingen, 
selvfølgelig er der punkter og ting som kan gøres anderledes, sådan vil det altid være.  Mange har ytret sig 
om at man burde lægge de to foreninger sammen, Jeg tror at det vil være til gavn for begge foreninger, men 
der er mange forskellige meninger om dette. Der har været stor debat om en evt sammenlægning, den er især 
foregået på de sociale medier, og denne debat har ikke altid været lige pæn. Her i 2024 har debatten til tider 
været noget ophedet. Duerne har på den baggrund fået en helt ny hovedbestyrelse. Nu er det op til Danmarks 
Racedueforening om de vil samarbejde med os på det ene eller andet plan. Vi er klar. 
 
TAK 
Hovedbestyrelsen vil gerne rette en stor tak til Conny Baagøe for det store arbejde med at arrangere årets 
repræsentantskabsmøde, for den gode mad og fine service. 
 
En tak til vores familier for af give os plads til at dyrke vores hobby levende Racefjerkræ.  
 
En stor og velment tak til vores kontorpersonale Willy Littau og Edel Johansson for det kæmpe stykke 
arbejde de gør for os alle sammen på kontoret hver uge året igennem, i det sidste halve års tid har de haft 
god hjælp af praktikant Patrick Jensen, så han skal ikke glemmes i dette.  
Til mine kolleger i Hovedbestyrelsen, kære venner tak for det gode samarbejde og kammeratskab gennem de 
sidste 9 år. 
 
Dirigenten overlod herefter formandens beretning – både den skriftlige og den mundtlige til 
repræsentantskabet. 
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Palle Juul, Viborg, oplyste, at han var blevet udelukket fra hovedbestyrelsen af den øvrige hovedbestyrelse 
med følgende begrundelse: Foranlediget af den megen snak, der blandt vores  
 
medlemmer går om, at du har øvet vold mod et andet af foreningens medlemmer, skal vi anmode dig om at 
trække dig fra HB.  
Dette var hans stærkt utilfreds med, da det var i strid med reglerne. Desuden havde hovedbestyrelsen spredt 
rygter om ham. 
Jørgen Abrahamsen havde sørget for, at han kom igennem en retssag. 
Han bad derfor hele den siddende hovedbestyrelse om at trække sig på grund af den behandling, han havde 
fået. 
 
Der var ikke flere, der ønskede ordet. 
 
Formandens beretning blev herefter godkendt af repræsentantskabet. 
 
Pkt. 3. Regnskabet for 2023 samt udstillingsregnskab. 
Kasserer Willy Littau gennemgik regnskabet. 
Hovedkassen viste et underskud på 155.561, - kr. 
Udstillingsregnskabet viste et underskud på 31.814, - kr. 
Willy Littau oplystes, at der arbejdes på at nedbringe underskuddet. 
 
Birger Miller, Horsens, spurgte til, om der var overvejelser om kontingentstigning. Willy Littau oplyste, at 
det havde været overvejet, men det bliver ikke aktuelt, da risikoen for tab af medlemmer er for stor. 
 
Kassererens regnskab blev herefter godkendt af repræsentantskabet. 
 
Pkt. 4. Indkomne forslag.  
Der er indkommet 2 forslag, som er vedlagt dagsorden. 
 
Forslag 1: Hver klub skal indbetale et på repræsentantskabet fastsat beløb til dækning udgiften til afholdelse 
af repræsentantskabet f.eks. 500 kr. 
Leo Sommer, Herning, Manglende opbakning skyldes manglende interesse for hovedforeningen. 
Alf Olesen, Plymouth Rock Klub: Det vil være for stor en omkostning for en lille klub. 
Ketty List, Langshansklub: Ikke hensigtsmæssigt i forhold til den administration, det medfører. 
Forslaget blev herefter sat til afstemning og blev forkastet. 
 
Forslag 2. Vedtægtsændring til §2, punkt 8 - vedrørende udelukkelse af et medlem i hovedbestyrelsen. 
Hovedbestyrelsen fremsatte følgende ændringsforslag: Et medlem af hovedbestyrelsen kan udelukkes af 
foreningen ved enighed hos de 6 øvrige hovedbestyrelsesmedlemmer. Det udelukkede medlem kan 
indbringe udelukkelsen på først kommende repræsentantskabsmøde til endelig afgørelse. 
Forslagsstilleren Svend Erik Kjær Laursen, Farverollesklubben, trak sit forslag til fordel for 
ændringsforslaget. 
 
Ændringsforslaget blev vedtaget med 46 for og 1 imod. 
 
Pkt. 5. Kontingent 2025 fortsætter uændret: 
A-medlem 500,- kr. 
B-medlem 250,- kr. 
Junior med blad: 250,- kr. 
Junior uden blad: 100,- kr. 
A-medlem udland 570,- kr. 
Junior med blad udland 300,- kr.  
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Svend Erik Kjær Laursen, Farverollesklubben forespurgte, hvad kontingentet skulle være, hvis foreningens 
økonomi skulle være i balance. Kasserer Willy Littau anslog 750,- kr., uden at dette være nærmere beregnet, 
og han mindede igen om, at risikoen for tab af medlemmer er for stor, hvorfor der ikke er planer om en 
kontingentstigning. 
 
Pkt. 6 Plan for foreningens virke i kommende år 
Formanden gennemgik planen for forenings virke i 2024 og 2025. 
2024 
4. maj Repræsentantskabsmøde på amager 
9. – 12. maj EE – Generalforsamling  
31. maj - 2. juni Roskilde dyrskue 
8. – 9. juni Fyns dyrskue Odense  
5. – 7. juli Landsskuet i Herning  
7. - 8. september Dommerkursus 
20. - 22. september EE dommerkursus 
25. - 27. oktober landsudstilling  
2025 
12. april Specialklubmøde og æg udstilling i Silkeborg  
24. maj Repræsentantskabsmøde, Jylland 
29. maj – 1. juni EE – Generalforsamling  
30. maj – 1. juni Roskilde dyrskue 
7. – 8. juni Fyns dyrskue Odense  
3. – 6. juli Landsskuet i Herning  
6.-7. september Dommerkursus 
20. - 21. september EE dommerkursus 
24. - 26. oktober landsudstilling  

 
 
 
 
Teddy Jacobsen, DGAK, synes, at det er en fin plan. Han så gerne, at der blev holdt et Foreningsledermøde 
om, hvordan vi får nye medlemmer og hvordan vi fastholder vores medlemmer, gerne med oplæg af 
fagpersoner med viden om dette. 
 
Pkt. 6 a. Fjerkræfagligt om størrelse og vægt. 
Jørgen Abrahamsen gennemgik det udsendte notat fra Hovedbestyrelsen om størrelse og vægt. Der henvises 
til dette. 
 
Maria Polerube, Djurslands Fjerkræklub, mente, at vi ikke var helt klar til at droppe opmandssystemet 
endnu. Specialklubberne er ikke helt klar til at tage det fulde ansvar for racens udvikling og linje. 
 
Jørgen Chr. Hansen, S-Ø-M Fjerkræklub, mente, at det var et meget vigtigt punkt at få drøftet. Hvad gør vi 
bedst uden at ødelægge noget. Vi ser overvægt hos dværgene og undervægt hos de store høns. Vi har ikke 
taget vægten seriøst nok hidtil. Vurdering af vægten hos et dyr, er ikke nok. Der skal nøgne tal på bordet. 
Alle dyr med 96p og 97p bør vejes. Der må maksimum været 15% overvægt. Er der mere, så kan der max. 
gives 29p i Helhedsindtryk og 9p i Størrelse og vægt. Ved 20% overvægt, da max 28p i Helhedsindtryk og 
8p i Størrelse og vægt. Det skal gælde på både klub- og landsudstilling. Det bør være gældende fra næste 
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sæson. Når man kan veje kaniner, så kan man også veje høns. Desuden bør opmandssystemet udvides til at 
bestå af 5 – 8 dommere i stedet for de nuværende 3. 
 
Jørgen Mikkelsen, Vendsyssel Fjerkræklub, mente, at der skal være et tæt samarbejde med EE-Foreningen, 
så der er en ens linje. Hvis de skal ned i vægt, så kan en tolerance på 10 – 15% være fint nok, men allerede 
der er et problem. Vi bruger ikke punktet størrelse og vægt, idet der stort set aldrig bliver trukket noget. Hvis 
der trækkes flere point eksempelvis 4p ved tydelig overvægt, så dyret i stedet for 96p fik 92p, så vil det gøre 
en forskel. 
 
Bjarne Madsen, Dommerringen, mente, at Hovedbestyrelsen oplæg vil føre til udvanding af 96p og 97p, når 
der ikke er opmænd. 
 
Børge Pedersen, RIR København, mente, at det ikke gør noget, at der står en vægt til rådighed på 
udstillingen. Desuden mente han, at beslutningen om ingen opmænd på Landsudstillingen i år bør udsættes 
et år. 
 
 
 
Jørgen Abrahamsen rundede debatten af med at takke for bemærkningerne. De vil indgå i det fortsatte 
arbejde med, hvordan vi håndterer størrelse og vægt. Det næste trin er, at emnet skal på Dommerringens 
møde i september. Derefter vil Hovedbestyrelsen samle op, og vurdere, hvad der skal ske. Det kan føre til 
forslag om ændringer, der i så fald forelægges på repræsentantskabsmødet 2025. 
 
Pkt. 6 b. Administrativt 
Willy Littau oplyste, at vi fortsætter med den nuværende administration. Det betyder, at vi kører videre 
uændret med kontoret i Holstebro, hvor vi har en medarbejder 12 timer lønnet om ugen, en medarbejder i 
jobpraktik 3 dage om ugen uden omkostninger og så kassereren (Willy Littau) 
 
Pkt 7. Budgetforslag for 2025. 
Willy Littau gennemgik de omdelte budgetforslag, som viser et underskud på 34.800,- kr., hvilket er 
betydeligt mindre en underskuddet i 2023. Dette kan opnås gennem besparelse på trykning, papirkvalitet til 
bladet og porto, idet der er skiftet fra Post Nord til DAO. 
Budgettet er baseret på 800 medlemmer. 
Desuden vil der ske samling af nogle af foreningens konti med henblik på at opnå et højere renteafkast i 
bankerne, hvilket vil forbedre indtægterne i foreningen. 
Budgetforslaget blev godkendt af repræsentantskabet. 
 
Pkt. 8. Valg af hovedbestyrelse 
Afgående er Jørgen Abrahamsen, Ib Thomsen og Willy Littau, ligesom Carsten Blohm udtræder i utide, 
hvorfor der skal vælges 4 for 2 år. (Der vil således i 2025 være 3 på valg). 
Der blev foreslået genvalg af de afgående og nyvalg af Johnny Larsen, Sorø Fjerkræklub. 
Johnny Larsen præsenterede sig. Der var ikke yderligere forslag. 
Jørgen Abrahamsen, Ib Thomsen, Willy Littau og Johnny Larsen hermed valgt for 2 år. 
 
Valg af suppleanter: Teddy Jacobsen, DGAK og Mads Kynde, New Hampshireklubben blev foreslået og 
valgt med Teddy Jacobsen som 1. suppleant. 
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Pkt. 9 Valg af revisor + suppleant 
Der blev foreslået genvalg af Kjeld Jensen, Skjern, Søren Thomassen, Herning, og de blev valgt. 
Der blev foreslået genvalg af Alf Olesen, Plymouth Rock Klubben og han blev valgt. 
 
Pkt. 10. Eventuelt. 
Patricia Haynes oplyste, at Fakse og Møn er gået sammen om at lave en fælles udstilling for Sjælland og 
Øerne i år i Rønnede den 16. og 17. november 2024. Hun appellerede til opbakning, så der kan laves en stor 
flot udstilling. 
 
Teddy Jacobsen, DGAK, tog ordet og oplyste, at DGAK har et medlem, som gennem rigtig mange år har 
gjort et meget stort arbejde med avl, opdræt og udstilling af ænder og gæs til stor gavn for disse racers 
udbredelse og til styrkelse af DGAK, og som belønning fortjener at blive Æresmedlem af DGAK.  
Ib Thomsen blev herefter kaldt op og blev udnævnt til æresmedlem i DGAK og fik overrakt diplom. 
 
Ketty List, Langshan opfordrede til, at nogle af de nye dommeraspiranter tog Langshan som deres 
specialrace, da der ikke var særligt mange dommere, der havde Langshan, som deres primære race. 
 
Jens Balling, Australopsklubben, opfordrede til, at der til ungdomsmedlemmerne blev indkøbt præmier, der 
appellerede mere til unge mennesker, end de nuværende. Desuden forslog han, at der burde være et område 
særskilt for de unge, hvor de kunne mødes, og hvor de kunne være lidt for sig selv og hygge sig. 
 
Willy Littau tog ordet og takkede afgående formand Carsten Blohm for hans kæmpestore arbejde som 
formand og navnlig den helt særlige opgave, det var at overtage efter Niels Rasmussens pludselige død og 
lige før EE-Udstillingen i 2018. Det var et enestående arbejde, Carsten, udførte i den anledning. 
Carsten modtog herefter repræsentantskabet stående klapsalver.  
 
Dirigenten afsluttede herefter repræsentantskabet, da der ikke var flere, der ønskede ordet. Han takkede for 
god ro og orden, og der blev udbragt et trefoldigt hurra for Danmark Fjerkræavlerforening for Raceavl. 
 
Jørgen Abrahamsen, ref.  


